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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 
Θέμα: Μέτρα στήριξης των εργαζομένων του τουριστικού και επισιτιστικού κλάδου κατά τη 
διάρκεια της τουριστικής περιόδου 
 

Ξεκινά ακόμα μία τουριστική περίοδος κατά την οποία οι όροι αμοιβής και εργασίας 
των εργαζομένων του κλάδου είναι χειρότεροι από πέρσι, γιατί το Υπουργείο Εργασίας δεν 
έχει κηρύξει υποχρεωτική την κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας των 
ξενοδοχοϋπαλλήλων και η Συλλογική Σύμβαση Εργασίας των επισιτιστικών καταστημάτων 
έχει λήξει χωρίς να έχει υπογραφεί νέα. Οι ανύπαρκτοι έλεγχοι από το Σώμα Επιθεώρησης 
Εργασίας, που με τον απαράδεκτο νόμο Χατζηδάκη έχουν μετατραπεί σε Ανεξάρτητη 
Αρχή, έχουν καταστήσει τους χώρους εργασίας βασίλειο εργοδοτικής αυθαιρεσίας. 

Κι όλα αυτά ενώ τα επιδόματα ανεργίας των εποχικών εργαζομένων έχουν λήξει στις 
περισσότερες περιπτώσεις από τον Ιανουάριο κι έκτοτε έχουν μείνει χωρίς καθόλου 
εισόδημα, αφού η κυβέρνηση αρνήθηκε είτε να επαναφέρει το νόμο για τα επιδόματα όπως 
ήταν πριν την εφαρμογή των μνημονίων, είτε να τα παρατείνει για τουλάχιστον τρεις ακόμη 
μήνες. 

Αυτοί είναι ορισμένοι από τους λόγους που για άλλη μια χρονιά μεγάλο ποσοστό των 
εργαζομένων δεν επιλέγει τις επιχειρήσεις του κλάδου και προτιμούν να εργαστούν αλλού, 
αφού αδυνατούν να καλύψουν τις ανάγκες τους με τους μισθούς αλλά και τα ανύπαρκτα 
δικαιώματα που έχουν επιβάλει οι επιχειρηματικοί όμιλοι. Δεν επιλέγουν ούτε την 
εσωτερική μετανάστευση για την καλοκαιρινή περίοδο, ως αποτέλεσμα των τραγικών 
συνθηκών διαμονής που προσφέρουν οι εργοδότες σε μεγάλες περιφέρειες όπως η 
Κρήτη, η Κεντρική Μακεδονία, τα Ιόνια και το Νότιο Αιγαίο.  

Η νέα τουριστική περίοδο ξεκινά χωρίς να καλυφθούν οι εκατοντάδες χιλιάδες θέσεις 
εργασίας που αντιστοιχούν σε ξενοδοχειακές και επισιτιστικές επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται σε τουριστικές περιοχές της χώρας. 
    ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει προκειμένου: 
- Να κηρυχθεί υποχρεωτική η ΣΣΕ των ξενοδοχοϋπαλλήλων όλης της χώρας, 
- Να χορηγείται το επίδομα ανεργίας των εποχικών εργαζομένων χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις για όλο το διάστημα της ανεργίας, 
- Να χορηγείται το επίδομα προϋπηρεσίας που προβλέπεται από τις οικείες ΣΣΕ 

- Να πραγματοποιηθούν όλοι οι απαραίτητοι έλεγχοι, ώστε οι συνθήκες διαμονής των 
εποχικών εργαζομένων να είναι τουλάχιστον αξιοπρεπείς, 
- Να επανέλθει το καθεστώς της διαιτησίας στον ΟΜΕΔ, όπως ήταν πριν από την 
εφαρμογή των μνημονίων, ώστε να αρθεί η αδιαλλαξία των εργοδοτών και να υπογραφεί 
ΣΣΕ για τα επισιτιστικά καταστήματα. 

             Οι Βουλευτές 

Κατσώτης Χρήστος 
Καραθανασόπουλος Νίκος 

Κομνηνάκα Μαρία 
Λαμπρούλης Γιώργος 

Μαρίνος Γιώργος 
Παπαναστάσης Νίκος 
Στολτίδης Λεωνίδας 

Συντυχάκης Μανώλης 


